



В ЕДИНСТВЕ СИЛА НАРОДНАЯ

Автор: Зяк-
Ишметовская
сельская
библиотека



День народного единства в России – это государственный праздник, который ежегодно отмечается 4 ноября. Дата эта была выбрана отнюдь не случайно. Несмотря на свою кажущуюся молодость, исторически День народного единства связан с далекими событиями начала 17-го века, когда в 1612 году Москва, наконец-то, была освобождена от польских интервентов.



Очень тяжёлым для Московского царства стал 1610 год. В мае 1610 года был отравлен боярами один из самых талантливых полководцев того времени Скопин-Шуйский (1586-1610).



После этой смерти случилась ещё одна беда. Русское войско, двинувшееся на выручку городу Смоленску, осаждённому польским королём Сигизмундом осенью 1609 года, было разбито наголову гетманом Жолкевским у села Клушино.



Все эти неурядицы подорвали политический авторитет царя Василия Шуйского (1552-1612). В июне 1610 года он был низложен боярами и пострижен в монахи. Власть в столице взяла в руки так называемая «семибоярщина».

**В конце сентября новоиспечённые
властители русской земли
впустили в Москву поляков, и те
стали полноправными хозяевами
первопрестольной.**

**В это же самое время шведский
король Густав-Адольф двинул свои
войска в северные русские земли.
Предатели открыли ему ворота
Новгорода.**



Положение Москвы было ужасным. На русской земле установилось полное безвластие. Патриарх Гермоген стал слать письма по всей стране, призывая народ сплотиться и изгнать захватчиков.

Призывы мятежного патриарха нашли отклик в сердцах русских людей. На северо-восточных окраинах государства зародилось освободительное движение. Колыбелью же стал Нижний Новгород.



Борьбу против
захватчиков
возглавили Козьма
Минин (1562 или 1568
- 1616) и Дмитрий
Пожарский
(1578-1641).

В августе
повстанческие полки
двинулись на Москву.
Собственно, Москвы,
как таковой, уже не
было. Поляки её
сожгли. Остался лишь
Китай-город да
Кремль.



Ополченцы, под предводительством Дмитрия Пожарского, взяли штурмом Китай-город и вынудили поляков отступить в Кремль.

Смуту затеяла часть казачества, которая в своё время поддерживала Тушинского вора. Возглавил это движение Иван Мартынович Заруцкий. Он женился на Марине Мнишек, став третьим мужем этой женщины после Лжедмитрия I и Тушинского вора. Но времена уже изменились: русский народ, благодаря Минину и Пожарскому, почувствовал свою силу, вдохнул воздух свободы и окончательно выкинул из памяти довлевшие над ним все эти годы оковы Опричнины. Московское царство начало постепенно возрождаться. Минин и Пожарский спасли русскую землю от захватчиков, заручившись поддержкой всего русского народа.

БЫЛИ ИСПОЛЬЗОВАНЫ МАТЕРИАЛЫ:

radiovera.ru

[portalzone 140.fo.ru](http://portalzone140.fo.ru)

one.vision.iofo.ru

newstes.ru

[vulture-engine.appspot](http://vulture-engine.appspot.com)

Factruz.ru

